

MDŽ v kulturním domě v Jedlce



V pátek 6. 3. 2020 se konala v kulturním domě v Jedlce oslava MDŽ, kterou připravila KSČM. Nechyběla hudba, dárčky a dobrá nálada.

Nové zvony pro kostel v Jedlce

Na žádost Mgr. Marcela Hrubého, správce místního kostela sv. Anny v Jedlce, rozhodlo zastupitelstvo, že bude vyhlášena veřejná sbírka na odlití nových zvonů, které byly zabaveny a roztaveny v roce 1942. Bližší informace na tel.: 607 583 271 nebo na e-mailu: mala-velen@seznam.cz.



Před 50 lety býval při stavbě mostů postavený provizorní most přes železnici

Na nedávném zasedání obecního zastupitelstva bylo konstatováno, že ještě není vyřešena



otázka automobilové dopravy při opravě mostu přes železnici. Také bylo opět sděleno, že bude zcela uzavřena zastávka, na které nebudou vlaky po dobu opravy zastavovat.

Před více než 50 lety sice nebyla technika na takové výši jako dnes, ale když bylo rozhodnuto zbourat

starý dřevěný most a postavit nový betonový, nebyl problém postavit po dobu stavby provizorní montovaný most pro auta i pro chodce (na snímku). Ze zastávky bylo tehdy vybudováno dřevěné schodiště, aby ti, kdo chtějí odjet vlakem, si mohli dojít na zastávku. Toto si už pamatují jen ti starší...

Oprava hlavní silnice

Od 16. 3. 2020 začne probíhat rekonstrukce silnice II/262 Starý Šachov – Děčín. Proto dojde k omezení dopravy. Při této opravě dojde k rekonstrukci krytu vozovky, k opravě opěrných zdí, chodníků a čištění povrchů skalních masivů od volných kamenů.

Práce budou probíhat do roku 2022. Investorem akce je Ústecký kraj. Silnice přes Jedlku se práce nejvíce dotknou v období od 1. června do 30. listopadu 2020, kdy zde bude docházet k opravám propustků a zdí. Provoz bude řízen semaforly.

Vandalové v obci

Během noci na 22. 2. 2020 byl zaznamenán vandalismus v areálu továrny Nikoh. Vandalové poničili i kříž zbytečným obětí odsunu v Kytlicích. Zřejmě se jedná o práci jedné osoby či party

Text a foto L. Smejkal



Zákaz skládky a monitorované prostory



Na fotografiích jsou místa v obci, která jsou v létě zarostlá téměř neprostupnými křovinami a nálety: prostor bývalé skládky popílku vedle silnice Děčín – Benešov n. Pl., okraje bývalé skládky u mostu k továrně NIKOH a místo zarostlé křovinami na cestě ze Soutěsek do Jedlky vedle bývalého úložiště jedovatých kalů.

Na okrajích těchto zarostlých míst jsou umístěné výrazné tabule s nápisem „Zákaz skládky“. Dozvíte se také, že při porušení zákazu zaplatíte pokutu 100.000,- Kč. A také, že téměř neprostupné houštiny jsou ve všech těchto místech monitorovány.

Na snímku vlevo je bývalá velká skládka odpadu na hřbitově vedle márnice, která zde byla velmi dlouhou dobu. Vidíme tu i množství stromových náletů na hrobech.

Členové bývalé Osvětové besedy se rozhodli hřbitov upravit, vyčistit a v roce 1987 zlikvidovat skládku i nálety. Aby bylo možné velké množství odpadu odvézt, byla probourána zeď u kostela a vybudován nájezd, který se od té doby stále používá.

Rok 1970 v obecní kronice – od zápisu uplynulo 50 let

Škola beze změny. V lednu byla poprvé otevřena školní družina, jejíž potřeba se ukazovala po mnoho let, ale z různých důvodů (i finančních) nebyla otevřena. První vychovatelkou se stala s. V. Justrová – dětí 28. Při zápisu byl poprvé dětem dán test školní zralosti.

Oslavy 50. výročí KSČ se konaly za účasti školy návštěvou výstavy v Děčíně.

O prázdninách byla provedena generální oprava el. instalace Městským stavebním podnikem v Děčíně.

Na levém břehu Ploučnice bylo vysazeno v nově zřízeném 9 ha sadě v Soutěsce asi 6.500 ovocných stromků. Vše bylo oploceno pletivem vojáky ČSA....

Toto je celý zápis za rok 1970.

Jedlka a Malá Veleň na poštovní pohlednici

Na poštovní pohlednici vidíme i domy v Jedlce u hlavní silnice, které byly zbourané.

Fotografie byla pořízena před více než 100 lety mezi roky 1892 a 1905. Je zde již nová fara postavená 1892 a ještě stojí stará fara vedle kostela, která byla zbourána v roce 1905.



Veleňáček, zpravodaj Kulturně – historického spolku Malá Veleň * www.mala-velen.estranky.cz * tel: 607 583 271
e-mail: mala-velen@seznam.cz. Odp. redaktor: Jaroslav Dostál, Malá Veleň 29. Členové redakce: Milan Hurt, František Stibor.
Foto archiv. Povoleno MKČR, reg. číslo: E 18183. Redakce neodpovídá za obsah podepsaných článků. Náklad: 110 výtisků.
Uzávěrka dalšího čísla je 10. 4. 2020.

Toto číslo vyšlo 15. března 2020